

放弃18万元年薪

徐维成不做“白领”开工厂

放弃年薪18万元的“白领”工作，回家从事木制品玩具加工行业，台儿庄区泥沟镇丁楼村31岁徐维成的决定让人琢磨不透，但他十足的干劲让村民十分佩服。如今，徐维成创办的木魔方工艺玩具厂已初具规模，加工的拖拉机、挖掘机等木制品玩具已投放市场，实现了由“白领”向“小老板”的成功转型。

生于1983年12月的徐维成，在村庄同龄人羡慕的目光中于2001年考入了武汉中医大学高护专业。2006年大学毕业后，来到枣庄市立医院实习。由于收入等方面的原因，于2007年初投奔在北京工作的姐姐，进入一家医疗器械科研所工作。工作7个多月后，徐维成竟应聘到了北京一家科技公司上班，从事医疗器械的推广和销售。徐维成刚进入公司，每月工资仅有1000多元，除去每月房租260元，再加上吃饭等

支出所剩无几。凭借着自己的努力和打拼，由于业绩突出，一年后月工资就上升到了8千多元。

在科技公司工作了四年，徐维成熟悉了医疗器械市场的推广和销售，积累了丰富的销售经验。2011年，徐维成跳槽到深圳一家医疗器械科技上市公司工作，从事医疗器械市场的开发和器械销售，年薪达到18万元。“在外打工，创造再多的利润都是公司的，自己没有多大的成就感，不如自己创业，把精力投入到自己的事业上来，这样的人生才有意义和挑战。”2014年3月，徐维成带着这一想法，从深圳的公司离职回家创业。

“木制品玩具能开发儿童智力，在国外占主流市场，前景一定很广阔。”经过考察，徐维成选择了木制品玩具加工这个项目。他先后到临沂、郯城、曹县等地参观学习，对这一市场有了进一

步的认识和了解。

说了算，定了干。家里没有加工厂房，徐维成租用舅舅的楼房当厂房，投资10多万元购进了磨光机、砂光机、电锯等器械。他先同临沂一家客商合作，承接了五万余元的加工订单，因加工质量高得到了客户的好评，受到客户信赖。

“当初从事医疗器械推广和销售，主要是和医院合作，而现在自己创业，主要是跟木块和机器打交道，市场还得自己去找，刚开始困难真的很大。”徐维成说，“刚开始由于自己不懂行，花费5000多元买了台砂光机，到家安装使用后才发现机器是加工大型家具的，又不能退货，就拆装改进，变成了适合自己的砂光机。从木块购进，到喷漆，再到接业务订单，我都亲力亲为，以防出现差错造成损失。”

“父母盼望着我在都市里上班赚钱，刚开始回家创业他们也想不开，看到我的认真劲，他们后来也十分支持。”谈起自己创业的点点滴滴，徐维成笑笑道，虽然辛苦，但看到了自己的创业有了起色，更是信心十足。徐维成在加工厂二楼建设了木制品玩具展厅，展出的挖掘机、拖拉机等玩具让人爱不释手。

如今，徐维成的加工厂已有4名工人，他说待订单和市场稳定后，将加工产品分散到农户家中，带领更多的群众守家致富。

(记者 岳娜 通讯员 刘凤琦)



“拦路虎”

近日，记者途经店韩路山家林矿车站时发现本应竖立在一旁的交通标志牌横卧在BRT专用车道上。据附近居民表示，这个标志牌卧倒在这里已经半个多月了，是被一辆经过此处的大货车撞倒的。(记者 寇光 摄)

给留守娃上课并送去冬衣

城里学校为山区小学献爱心

近日，第九中学的孙佩虎和该校的老师来到山亭区毛宅小学，为那里的孩子们送去冬衣。毛宅小学郑校长说：“九中学校的老师经常来给我们这儿的留守儿童上课，这次又送来冬衣，我们十分感谢。”

孙佩虎毕业于山亭区毛宅小学，现在九中任职的他，一直不忘母校，他经常同该校老师及爱心人士到毛宅小学，看望那里的孩子。

在今年天气刚刚变冷时，眼瞅着山里的孩子没有像样的冬衣，孙佩虎在学校发了一封倡议书：“请老师们尽快把衣物送至我处，下星期我们要去看望毛宅小学的孩子们。”16日一大早，孙佩虎和同事们一起从学校集合

出发，带着募集到的衣服驾车赶往毛宅小学，将衣服送到孩子们手中。

据孙佩虎介绍，毛宅小学地处偏远山区，生源多以附近村庄留守儿童为主，目前共有60名学生。由于经费紧张，学校配套设施非常简陋，每到冬天，孩子们在冰冷的教室里上课，条件十分艰苦。

今年9岁的刘楠在毛宅小学上四年级，父母在外地打工。2012年，刘楠曾遭遇狼的袭击，面部严重受伤，由于受到惊吓，小女孩看上去和其他的孩子不太一样，情绪时好时坏。爱动的她受到老师和

同学的关注。拿到了衣服，让小女孩非常高兴，又蹦又跳，嘴里说着“我喜欢红色的衣服和白色的裙子。”

“最让我感动的是一位孙老师，她自备课件，给孩子们上音乐课，我们离开的时候，孩子们那高兴的眼神令人难忘。”孙佩虎说，“这个冬天，孩子们不再寒冷，但他们的课桌还非常破旧，希望更多的爱心人士加入到我们的行列中来。”

(记者 王萍 通讯员 孙俪)



粗心母亲丢女儿

热心市民帮照看

晚报讯 (记者 张琛)近日，市民刘先生在饭店吃饭时捡到个“女儿”，原来是一位粗心的母亲吃完饭后忘记把睡在饭店沙发上的孩子带回家。

那日晚上，正在市中区华山路某饭店吃饭的刘先生被吓了一跳，一个五六岁的女孩径直走向他的怀里，“抱抱我，我要睡觉。”女孩的样子迷迷糊糊的像是在睡梦中。“这是谁家的孩子，怎么在这里？”刘先生看着怀里的女孩不知所措。一起吃饭的朋友也都非常疑惑，“孩子是怎么了？家里的大人呢？”大家赶忙叫来饭店的服务员，“快看看这是谁家的孩子，找找家里的大人，孩子怎么跑到我们这边来了。”服务员说，因为天气冷，晚上饭店里就来了两桌客人，楼上的一桌好像是带了个小孩儿。但是当服务员跑到楼上一看，楼上的那桌客人已经走了，其他的服务员正在收拾桌子，而这时躺在刘先生怀里的小女孩已经睡着了。

刘先生和朋友们都很着急，孩子该怎么办呢？有个朋友出主意，要不要报警，把孩子送到附近的派出所去。“要不再等一会儿，如果没人来找孩子，只能送到派出所去了。”刘先生和朋友们商量着。此时，刘先生再没心情吃饭，他把自己的外套盖在孩子身上，像个父亲一样抱着熟睡的小女孩。大概过了二十分钟，一位三十多岁的女士匆匆赶来，“请问有没有见到一个五六岁的小女孩，穿一件紫色的外套。”“快来看看是不是这个孩子。”刘先生说。那位女士走过来，叫着孩子的名字，小女孩睁开朦胧的睡眼叫了一声“妈妈”。女士顺势从刘先生怀里抱起孩子，激动地流着眼泪，说：“谢谢，谢谢！”原来这位母亲带着女儿请朋友吃饭，饭后她只顾着开车送朋友回家，等到把朋友送到了家才想起忘记叫醒睡在饭店沙发上的孩子，于是赶忙回来找，推开包间门没有看到女儿，这位母亲吓坏了。幸亏遇到了在楼下吃饭的好心人，找到了女儿。



大坞张家祠堂

修缮工作开始

晚报讯 (特约记者 王银 张波 郭潇繁)9月12日，本报专题报道了《大坞张小坞段》，并对大坞张家祠堂进行了重点宣传，引起了相关部门的重视。近日，大坞张家祠堂修缮工作开始。

据大坞张氏祠管委会理事张光坦先生介绍，本次修缮为张家祠堂修缮第一期工程，包括东、西厢房和门楼。近日，大坞张家祠堂修缮工作一期工程动工仪式在张家祠堂后大殿院内举行，滕州市文广新局局长贾福军，滕州大坞镇党委副书记、镇长崔波等滕州市文广新局、滕州大坞镇领导参加了开工仪式。动工仪式开始前张氏后人并举行了祭祖。

据了解，本次修缮为保护性修缮，款项由省文物局进行划拨。